

С января в коммунальных платёжках появится новая строка расходов: плата за сбор и вывоз твёрдых коммунальных отходов

Сейчас эти расходы «спрятаны» в графе «Содержание и ремонт жилого помещения». Через два месяца услуга из жилищной превратится в коммунальную. Что за этим последует?

Необходима схема

В настоящее время плата за вывоз мусора не нормируется. В среднем она составляет 2,5 рубля с квадратного метра жилья, но может быть и больше, так как тариф устанавливает управляющая компания. И руководствоваться она может чем угодно, например, тарифами транспортной компании или мусоропереработчика.

С нового года тариф станет единым на регион и будет регулироваться, как тарифы на водо-, электро-, газоснабжение и водоотведение. Сбором платы займутся региональные операторы по обращению с отходами, они же будут давать задания исполнителям - перевозчикам.

Условием, необходимым для выбора оператора, является утверждённая территориальная схема обращения с отходами. По словам министра природных ресурсов и экологии РФ С.Е. Донского, до 26 сентября регионы должны были утвердить такие схемы. Однако сделать это успели не все.

- Согласовано всего 48 территориальных схем, - говорит С.Е. Донской. - Разработка схемы - важный элемент всей реформы в сфере обращения с отходами. Он выстраивает всю логистику движения отходов от момента их образования до места переработки или захоронения и все маршруты этой цепочки. Требования к содержанию схем и сроки установлены правительством ещё в марте. Но не все регионы своевременно начали эту работу. В последние недели Росприроднадзор вынужден практически круглосуточно заниматься приёмом и анализом схем.

В разной степени готовности территориальные схемы у 61 региона. В 23 регионах ведётся подготовительная работа.

Без схемы может возникнуть ситуация, что после 1 января вывозить мусор будет некому. Надеюсь, региональные власти этого не допустят, а начнут максимально быстро выправлять ситуацию. Очень не хотелось бы получить в каком бы то ни было российском регионе ситуацию с «мусорным коллапсом».

После утверждения территориальных схем пройдут тендеры по выбору региональных операторов. Процедура выборов открытая: побеждает тот, кто предлагает лучшие условия. Оператор выбирается на 10 лет. Он сможет планировать свою работу и предлагать минимальные тарифы. А федеральная антимонопольная служба работает над тем, как экономически стимулировать переработку отходов, чтобы захоронение их стало невыгодно.

Ситуация в области обращения с отходами должна поменяться коренным образом: от захоронения к переработке отходов, созданию целой современной индустрии. Есть

планы по созданию мусороперерабатывающих предприятий, которые смогут принимать отходы из нескольких регионов.

Незаконный мусор

Ещё одним нововведением станет то, что с 2017 года в муниципальных бюджетах не будет статьи, позволяющей устранять несанкционированные свалки. Но для большинства регионов проблема несанкционированных свалок остаётся актуальной. Например, в Жигулёвске в 2016 году на ликвидацию таких свалок в селе Солнечная Поляна и других местах потрачено 1,1 млн руб.

– Причин образования несанкционированных свалок много, - отмечает министр природных ресурсов и экологии. - Одна из них - низкие нормативы накопления ТКО на одного человека. В результате расчёт, сколько нужно контейнеров, площадок временного размещения и т.д., оказывается заниженным.

Как сообщила начальник отдела ценообразования и экономического анализа городской администрации С.В. Ерошенко, уже известно, что новый, единый для всей Самарской области норматив накопления ТКО будет выше, чем те, которые использовались управляющими компаниями. Это изменит плату за вывоз мусора в большую сторону. На сколько - сказать пока нельзя, потому что ещё не установлен тариф.